
JF/BS N° 1-7224  
Contacts Ifop : Jérôme Fourquet / Bénédicte Simon 
Jerome.fourquet@ifop.com  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
Pour 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

L’image du Parti Socialiste auprès des Français  
Résultats détaillés 
Le 11 Août 2008  



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’image du Parti Socialiste auprès des Français – Août 2008 

Sommaire 
 
 

    Pages 
 
 
 
1 -  La méthodologie ................................................................................... 1 
 
 
2 -  Les principaux enseignements ........................................................... 3 
 
 
3 -  Les résultats de l’étude ....................................................................... 6 
 
 
   Les traits d’image associés au Parti Socialiste ...................................... 7 
 
   Les souhaits d’alliance pour le Parti Socialiste...................................... 14 
 
   La personnalité socialiste préférée pour jouer un rôle important  
  dans le Parti ............................................................................................. 16 
 

 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’image du Parti Socialiste auprès des Français – Août 2008 1

- 1 - 
 

La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 962 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 7 au 8 août 2008.  
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Les principaux enseignements
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1-  Une image qui ne s'améliore pas auprès des Français 
 

Le Parti Socialiste souffre aux yeux des Français de plusieurs carences. Tout d'abord, seuls 
47% estiment qu'il s'oppose suffisamment au gouvernement, ce déficit de combativité ayant 
déjà été pointé dans des contextes politiques différents et face à un autre gouvernement de 
droite : en août 2006 lors des primaires socialistes et en novembre 2005 à la veille du congrès 
du parti (avec respectivement 44% et 50% des Français partageant cette opinion à l'époque). 
Ce manque de pugnacité n'est pas pour autant compensé par une proximité aux 
préoccupations des Français puisque  55% d'entre eux estiment que le parti n'est pas en phase 
avec leur quotidien, ce résultat n'ayant pas évolué par rapport à la période précédant la 
présidentielle. Le déficit de proximité s'accompagne également de l'absence d'un projet 
(absence dont l'impact a été dommageable lors de l'élection présidentielle) puisque 29% 
seulement des personnes interrogées pensent que les socialistes ont un projet pour la France. 
Cette proportion est en recul de 9 points par rapport  à août 2006 (où des propositions avaient 
émergé à l'occasion des primaires) et cette baisse est particulièrement marquée parmi les 
cadres (13% soit - 25 points) alors qu'elle est très faible dans les catégories populaires. Enfin, 
dernière carence, et non des moindres, pour deux tiers des Français ce parti ne dispose pas de 
dirigeants de qualité... cette perception ayant gagné 6 points depuis le congrès du Mans en 
novembre 2005. 

 
 

Si les sympathisants socialistes sont moins sévères que les Français, ils n'hésitent pas eux non 
plus à émettre certaines critiques. Illustration de la désapprobation par la base de la « guerre 
des chefs », les ténors ne sont pas épargnés. Seuls 44% des sympathisants estiment ainsi que 
le parti dispose de dirigeants de qualité, ce résultat n'ayant quasiment pas évolué par rapport 
au jugement émis avant le congrès du Mans en novembre 2005. A ce déficit de leadership 
correspond également selon les sympathisants socialistes une absence de vision, seuls 48% 
d'entre eux déclarent que le parti a un projet pour la France (en recul de 13 points par rapport 
à la période des primaires socialistes en août 2006). Quasiment la même proportion (46%) 
estime par ailleurs que le parti de la rue de Solférino s'oppose suffisamment au gouvernement. 
Si ce jugement sur la combativité du Parti Socialiste ne s'est pas amélioré, ce dernier apparaît 
en revanche de plus en plus en phase avec les préoccupations des Français (76% + 10 points 
par rapport à novembre 2005) selon les sympathisants. 
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2 -  Des divergences concernant la stratégie d'alliance 
 

Enjeu de positionnement pour les principaux leaders en perspective du prochain congrès, la 
question des alliances divise aussi bien les Français que les sympathisants socialistes. 41% 
des personnes interrogées pensent que le PS devrait privilégier des accords avec la formation 
de François Bayrou contre 30% qui penchent pour une fidélité aux alliés historiques (PC, 
Verts et PRG) et 18 %, score non négligeable, qui verraient plutôt un rapprochement avec le 
parti d'Olivier Besancenot. Ce virage à gauche serait bien vu par 28% des 18/24 ans, 26% des 
ouvriers et 43% des proches de l'extrême-gauche. Le scénario d'un rapprochement avec le 
centre serait lui plébiscité par 78% des sympathisants du Modem, qui apparaissent donc en 
demande d'un accord. 
Ce débat agite également les rangs des soutiens du Parti Socialiste qui sont loin d'être 
unanimes sur la ligne à adopter, ce qui constitue une difficulté supplémentaire pour ce 
mouvement. Ainsi, moins d'un sur deux (45%) se déclarent favorables à la poursuite de la 
stratégie actuelle quand, une forte minorité, 38%, verrait d'un bon œil un rapprochement avec 
le Modem. En dépit de cette tentation centriste, le centre de gravité du parti, évalué à l'aune de 
ces souhaits d'alliance, apparaît néanmoins aujourd'hui encore fortement ancré à gauche 
puisqu'aux 45% d'adeptes de la gauche plurielle, il convient d'ajouter 12% de sympathisants 
souhaitant un rapprochement avec la formation trotskiste. 

 
 
 
3-  Aucun leader n'est aujourd'hui en capacité de s'imposer dans l'opinion 
 

Invités à désigner la personnalité qu'ils aimeraient voir jouer un rôle important au PS, les 
Français citent Dominique Strauss-Kahn (22%), puis Bertrand Delanoë (18%), Ségolène 
Royal (15%) et Jack Lang (12%). Les autres personnalités testées sont citées par moins de 
10% dont Martine Aubry (8%). Ces écarts déjà faibles parmi les Français se resserrent parmi 
les sympathisants socialistes qui placent quasiment à égalité trois personnalités. Ségolène 
Royal obtient 21%, Bertrand Delanoë 20% et Dominique Strauss-Kahn 18%. Cette situation 
correspond bien avec le constat formulé plus haut d'une absence de leadership, aucun des 
ténors n'arrivant à creuser significativement l'écart. La concurrence est également de rigueur 
entre Jack Lang (8%) et Martine Aubry (9%) et entre François Hollande (5%) aux prises avec 
les représentants de la « jeune garde » : Arnaud Montebourg (6%), Manuel Valls (5%) et 
Pierre Moscovici (4%). Si la nouvelle génération ne parvient pas à s'imposer, on constate en 
revanche que le président du FMI continue de peser significativement puisqu'il fait quasiment 
jeu égal avec les deux principaux prétendants à la succession de François Hollande.      
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Les résultats de l’étude 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif :  « Plutôt d’accord » auprès de l’ensemble des Français - 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
Rappel Ensemble 

des Français 
Août 2006(1) 

Primaire pour la 
désignation du 

candidat à l’élection 
présidentielle 

Rappel Ensemble 
des Français  
Novembre 

2005(2)  
Avant le Congrès du 

Mans 

 (%) (%) (%) 

• S’oppose suffisamment au gouvernement .......... 47 44 50 

• Est proche des préoccupations des Français ....... 43 48 43 

• A des dirigeants de qualité .................................. 32 NP 38 

• A un projet pour la France .................................. 29 38 31 

 
NP : item non posé 

 
 
 
 
(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 
 
(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif :  « Plutôt d’accord » auprès des sympathisants socialistes - 
 
 
 

 
 Ensemble des 

sympathisants 
PS  

Rappel  
Ensemble des 

sympathisants PS  
Août 2006(1) 

Primaire pour la 
désignation du 

candidat à l’élection 
présidentielle 

Rappel 
 Ensemble des 

sympathisants PS 
Novembre 2005(2)

Avant le Congrès du 
Mans 

 (%) (%) (%) 

• Est proche des préoccupations des Français ....... 76 71 66 

• A des dirigeants de qualité .................................. 55 NP 57 

• A un projet pour la France .................................. 48 61 46 

• S’oppose suffisamment au gouvernement .......... 46 47 52 

 
NP : item non posé 

 
 
 
 

 
(1) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, du 10 au 11 août 2006 
 
(2) Sondage Ifop – Dimanche Ouest France, auprès d’un échantillon de 957 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, du 9 au 10 novembre 2005 
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Les traits d’image associés au Parti Socialiste  
 
 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on peut entendre sur le 

Parti Socialiste, diriez-vous que vous êtes plutôt ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 

 
 Plutôt 

d’accord  
Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• S’oppose suffisamment au gouvernement ................... 47 52 1 100  

• Est proche des préoccupations des Français ............... 43 55 2 100  

• A des dirigeants de qualité ........................................... 32 66 2 100 

• A un projet pour la France .......................................... 29 67 4 100  
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Les traits d'image associés au Parti Socialiste :  
S'oppose suffisamment au gouvernement 

  Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord (nsp) 
  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 47 52 1 
Sexe de l'interviewe(é)       

Homme ................................................................. 49 50 1 
Femme .................................................................. 45 53 2 

Age de l'interviewé(e)       
Moins de 35 ans........................................................... 57 43 - 

18-24 ans .............................................................. 60 40 - 
25-34 ans .............................................................. 55 45 - 

Plus de 35 ans .............................................................. 43 55 2 
35-49 ans .............................................................. 43 55 2 
50-64 ans .............................................................. 42 56 2 
65 ans et plus ........................................................ 45 54 1 

Profession du chef de ménage       
Artisan ou commerçant......................................... 53 47 - 
Profession libérale, cadre supérieur ...................... 48 52 - 
Profession intermédiaire ....................................... 43 56 1 
Employé................................................................ 51 47 2 
Ouvrier.................................................................. 52 46 2 
Retraité ................................................................. 43 55 2 
Autre inactif.......................................................... 51 49 - 

Catégorie d'agglomération       
Communes rurales ................................................ 47 52 1 
Communes urbaines de province .......................... 48 51 1 
Agglomération Parisienne..................................... 44 56 - 

Région       
Grand Ouest.......................................................... 51 47 2 
Ile de France ......................................................... 43 57 - 
Autres Régions ..................................................... 48 50 2 

Proximité politique       
Gauche ....................................................................... 44 55 1 

Extrême Gauche ................................................... 38 61 1 
Parti Communiste (*)............................................ 36 64 - 
Parti Socialiste ...................................................... 46 53 1 
Les Verts............................................................... 43 57 - 

Mouvement Démocrate – Modem ............................. 47 52 1 
Droite ........................................................................... 55 45 - 

UMP .................................................................... 51 49 - 
Front National / MPF............................................ 68 32 - 

Sans sympathie partisane.............................................. 37 58 5 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007       

Olivier Besancenot................................................ 35 65 - 
Ségolène Royal ..................................................... 42 58 - 
François Bayrou.................................................... 40 59 1 
Nicolas Sarkozy.................................................... 52 48 - 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs.
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Les traits d'image associés au Parti Socialiste :  
Est proche des préoccupations des Français 
  Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord (nsp) 
  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 43 55 2 
Sexe de l'interviewe(é)       

Homme .................................................................  44 55 1 
Femme ..................................................................  42 55 3 

Age de l'interviewé(e)       
Moins de 35 ans ...........................................................  48 52 - 

18-24 ans...............................................................  50 50 - 
25-34 ans...............................................................  46 54 - 

Plus de 35 ans ..............................................................  41 56 3 
35-49 ans...............................................................  37 61 2 
50-64 ans...............................................................  47 49 4 
65 ans et plus.........................................................  38 60 2 

Profession du chef de ménage       
Artisan ou commerçant .........................................  36 64 - 
Profession libérale, cadre supérieur ......................  40 60 - 
Profession intermédiaire .......................................  38 61 1 
Employé................................................................  50 48 2 
Ouvrier..................................................................  48 51 1 
Retraité..................................................................  42 55 3 
Autre inactif ..........................................................  52 48 - 

Catégorie d'agglomération       
Communes rurales ................................................  41 56 3 
Communes urbaines de province ..........................  45 54 1 
Agglomération Parisienne.....................................  38 61 1 

Région       
Grand Ouest ..........................................................  39 59 2 
Ile de France..........................................................  39 60 1 
Autres Régions......................................................  45 53 2 

Proximité politique       
Gauche .......................................................................  61 38 1 

Extrême Gauche....................................................  31 67 2 
Parti Communiste (*) ............................................  48 52 - 
Parti Socialiste ......................................................  76 23 1 
Les Verts...............................................................  43 57 - 

Mouvement Démocrate – Modem..............................  32 68 - 
Droite ...........................................................................  27 72 1 

UMP .....................................................................  19 80 1 
Front National / MPF............................................  63 37 - 

Sans sympathie partisane ..............................................  22 69 9 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007       

Olivier Besancenot................................................  46 54 - 
Ségolène Royal .....................................................  70 30 - 
François Bayrou....................................................  41 58 1 
Nicolas Sarkozy ....................................................  23 76 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 
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Les traits d'image associés au Parti Socialiste :  
A des dirigeants de qualité 

  Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord (nsp) 
  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 32 66 2 
Sexe de l'interviewe(é)       

Homme ................................................................. 33 66 1 
Femme .................................................................. 32 65 3 

Age de l'interviewé(e)       
Moins de 35 ans........................................................... 28 72 - 

18-24 ans .............................................................. 25 75 - 
25-34 ans .............................................................. 29 70 1 

Plus de 35 ans .............................................................. 34 64 2 
35-49 ans .............................................................. 24 74 2 
50-64 ans .............................................................. 41 56 3 
65 ans et plus ........................................................ 40 58 2 

Profession du chef de ménage       
Artisan ou commerçant......................................... 16 84 - 
Profession libérale, cadre supérieur ...................... 26 73 1 
Profession intermédiaire ....................................... 24 75 1 
Employé................................................................ 27 71 2 
Ouvrier.................................................................. 34 65 1 
Retraité ................................................................. 42 55 3 
Autre inactif.......................................................... 35 65 - 

Catégorie d'agglomération       
Communes rurales ................................................ 28 69 3 
Communes urbaines de province .......................... 35 63 2 
Agglomération Parisienne..................................... 29 71 - 

Région       
Grand Ouest.......................................................... 33 65 2 
Ile de France ......................................................... 31 69 - 
Autres Régions ..................................................... 33 65 2 

Proximité politique       
Gauche ....................................................................... 44 55 1 

Extrême Gauche ................................................... 27 70 3 
Parti Communiste (*)............................................ 30 70 - 
Parti Socialiste ...................................................... 55 44 1 
Les Verts............................................................... 29 70 1 

Mouvement Démocrate – Modem ............................. 24 75 1 
Droite ........................................................................... 23 77 - 

UMP .................................................................... 20 80 - 
Front National / MPF............................................ 39 61 - 

Sans sympathie partisane.............................................. 24 67 9 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007       

Olivier Besancenot................................................ 26 74 - 
Ségolène Royal ..................................................... 53 47 - 
François Bayrou.................................................... 28 72 - 
Nicolas Sarkozy.................................................... 22 77 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 
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Les traits d'image associés au Parti Socialiste : 
A un projet pour la France 

  Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord (nsp) 
  (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 29 67 4 
Sexe de l'interviewe(é)       

Homme ................................................................. 28 69 3 
Femme .................................................................. 30 66 4 

Age de l'interviewé(e)       
Moins de 35 ans........................................................... 33 67 - 

18-24 ans .............................................................. 28 72 - 
25-34 ans .............................................................. 37 63 - 

Plus de 35 ans .............................................................. 28 67 5 
35-49 ans .............................................................. 25 68 7 
50-64 ans .............................................................. 29 66 5 
65 ans et plus ........................................................ 31 66 3 

Profession du chef de ménage       
Artisan ou commerçant......................................... 18 82 - 
Profession libérale, cadre supérieur ...................... 13 86 1 
Profession intermédiaire ....................................... 19 76 5 
Employé................................................................ 35 63 2 
Ouvrier.................................................................. 44 51 5 
Retraité ................................................................. 32 64 4 
Autre inactif.......................................................... 31 65 4 

Catégorie d'agglomération       
Communes rurales ................................................ 25 70 5 
Communes urbaines de province .......................... 33 64 3 
Agglomération Parisienne..................................... 24 73 3 

Région       
Grand Ouest.......................................................... 32 66 2 
Ile de France ......................................................... 24 73 3 
Autres Régions ..................................................... 30 66 4 

Proximité politique       
Gauche ....................................................................... 43 55 2 

Extrême Gauche ................................................... 37 60 3 
Parti Communiste (*)............................................ 24 76 - 
Parti Socialiste ...................................................... 48 51 1 
Les Verts............................................................... 37 61 2 

Mouvement Démocrate – Modem ............................. 19 79 2 
Droite ........................................................................... 20 78 2 

UMP .................................................................... 16 83 1 
Front National / MPF............................................ 39 52 9 

Sans sympathie partisane.............................................. 12 71 17 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007       

Olivier Besancenot................................................ 41 59 - 
Ségolène Royal ..................................................... 48 51 1 
François Bayrou.................................................... 19 79 2 
Nicolas Sarkozy.................................................... 17 82 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 



Ifop pour Dimanche Ouest France – L’image du Parti Socialiste auprès des Français – Août 2008 14

Les souhaits d’alliance pour le Parti Socialiste 
 
 
 
 
 
 
 
Question : Selon vous, à l’avenir, le Parti Socialiste devrait-il en priorité passer 

des alliances… ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
Sympathisants du 

Parti Socialiste  

 (%) (%) 

• Avec le centre et le Mouvement Démocrate de 
François Bayrou ..................................................................... 41 38 

• Avec les autres partis de la gauche : Parti Communiste, 
Parti Radical de Gauche et les Verts ...................................... 30 45 

• Avec le parti d’Olivier Besancenot ........................................ 18 12 

 -  Aucun de ces partis (réponse non suggérée) ................. - - 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................... 11 5 

 TOTAL.................................................................................... 100 100 
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Les souhaits d’alliance pour le Parti Socialiste  
  Avec le centre et le 

Mouvement 
Démocrate de 

François Bayrou 

Avec les autres partis de la 
gauche : Parti 

Communiste, Parti Radical 
de Gauche et les Verts 

Avec le parti 
d'Olivier 

Besancenot 

(nsp) 

  (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 41 30 18 11 
Sexe de l'interviewe(é)         

Homme ................................................................ 41 29 20 10 
Femme ................................................................. 41 31 16 12 

Age de l'interviewé(e)         
Moins de 35 ans.......................................................... 42 31 23 4 

18-24 ans.............................................................. 46 24 28 2 
25-34 ans.............................................................. 41 35 19 5 

Plus de 35 ans ............................................................. 40 29 16 15 
35-49 ans.............................................................. 39 31 16 14 
50-64 ans.............................................................. 40 32 15 13 
65 ans et plus ....................................................... 41 25 17 17 

Profession du chef de ménage         
Artisan ou commerçant ........................................ 55 25 14 6 
Profession libérale, cadre supérieur ..................... 57 22 18 3 
Profession intermédiaire ...................................... 41 32 16 11 
Employé............................................................... 34 35 21 10 
Ouvrier................................................................. 33 31 26 10 
Retraité................................................................. 41 29 15 15 
Autre inactif ......................................................... 39 28 16 17 

Catégorie d'agglomération         
Communes rurales ............................................... 40 32 14 14 
Communes urbaines de province ......................... 41 29 18 12 
Agglomération Parisienne.................................... 42 29 21 8 

Région         
Grand Ouest ......................................................... 39 34 14 13 
Ile de France ........................................................ 44 29 20 7 
Autres Régions..................................................... 41 29 18 12 

Proximité politique         
Gauche ...................................................................... 32 46 17 5 

Extrême Gauche................................................... 12 43 43 2 

Parti Communiste (*)........................................... 18 65 17 - 

Parti Socialiste ..................................................... 38 45 12 5 

Les Verts.............................................................. 29 47 18 6 

Mouvement Démocrate – Modem ............................ 78 8 5 9 

Droite .......................................................................... 50 18 22 10 
UMP ................................................................... 58 18 14 10 

Front National / MPF........................................... 23 18 49 10 

Sans sympathie partisane ............................................. 17 17 18 48 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007         

Olivier Besancenot............................................... 13 30 57 - 
Ségolène Royal .................................................... 30 50 17 3 
François Bayrou................................................... 70 13 10 7 
Nicolas Sarkozy ................................................... 56 19 16 9 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 
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La personnalité socialiste préférée pour jouer un 
rôle important dans le parti 

 
 
 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle souhaitez-vous voir jouer 

un rôle important au Parti Socialiste ? 
 
 
 
 
 

 
 Ensemble des 

Français  
Sympathisants du 

Parti Socialiste  

 (%) (%) 

• Dominique Strauss-Kahn ........................................................ 22 18 

• Bertrand Delanoë .................................................................... 18 20 

• Ségolène Royal ....................................................................... 15 21 

• Jack Lang ................................................................................ 12 8 

• Martine Aubry ......................................................................... 8 9 

• Manuel Valls............................................................................ 5 5 

• François Hollande ................................................................... 4 5 

• Arnaud Montebourg ................................................................ 4 6 

• Pierre Moscovici...................................................................... 2 4 

 -  Aucune de ces personnalités (réponse non suggérée) ... 8 3 

 -  Ne se prononcent pas ..................................................... 2 1 

 TOTAL....................................................................................   100     100   
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 La personnalité socialiste préférée pour jouer un rôle important dans le parti 
  Dominique 

Strauss-
Kahn 

Bertrand 
Delanoë 

Ségolène 
Royal 

Jack Lang Martine 
Aubry 

Manuel 
Valls 

  (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 22 18 15 12 8 5 
Sexe de l'interviewe(é)             

Homme.................................................................. 22 19 14 14 6 5 
Femme................................................................... 22 17 15 10 10 5 

Age de l'interviewé(e)             
Moins de 35 ans ........................................................... 15 23 16 18 8 3 

18-24 ans............................................................... 12 14 23 23 7 2 
25-34 ans............................................................... 18 32 11 14 8 3 

Plus de 35 ans............................................................... 24 15 14 10 9 6 
35-49 ans............................................................... 18 18 18 9 9 6 
50-64 ans............................................................... 26 12 13 11 9 9 
65 ans et plus......................................................... 27 16 10 10 8 4 

Profession du chef de ménage             
Agriculteur ............................................................ 32 14 16 4 4 4 
Artisan ou commerçant ......................................... 34 18 11 4 - 7 
Profession libérale, cadre supérieur....................... 22 18 10 8 14 8 
Profession intermédiaire........................................ 24 20 8 14 7 5 
Employé ................................................................ 8 24 23 14 8 6 
Ouvrier .................................................................. 10 24 22 17 8 1 
Retraité .................................................................. 28 13 12 11 8 6 
Autre inactif .......................................................... 21 12 19 15 14 6 

Catégorie d'agglomération             
Communes rurales................................................. 16 18 16 13 8 5 
Communes urbaines de province........................... 25 16 15 13 8 4 
Agglomération Parisienne ..................................... 18 26 9 8 10 10 

Région             
Grand Ouest .......................................................... 22 17 17 14 7 6 
Ile de France.......................................................... 20 22 10 9 10 10 
Autres Régions ...................................................... 20 17 15 13 8 4 

Proximité politique             
Gauche ......................................................................... 14 19 21 11 12 4 

Extrême Gauche .................................................... 3 15 19 13 21 4 
Parti Communiste (*) ............................................ 7 16 28 8 19 - 
Parti Socialiste....................................................... 18 20 21 8 9 5 
Les Verts ............................................................... 11 17 16 18 16 3 

Mouvement Démocrate – Modem.............................. 35 16 6 14 5 9 
Droite............................................................................ 31 17 8 14 5 6 

UMP ..................................................................... 33 17 5 16 5 7 
Front National / MPF ............................................ 21 23 16 11 1 1 

Sans sympathie partisane .............................................. 8 19 18 11 3 6 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007             

Olivier Besancenot ................................................ 11 20 6 8 21 6 
Ségolène Royal...................................................... 15 20 31 5 8 5 
François Bayrou .................................................... 30 17 9 15 8 8 
Nicolas Sarkozy .................................................... 33 15 6 14 6 7 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 
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Les personnalités socialistes préférées pour jouer un rôle important 
  François 

Hollande 
Arnaud 

Montebourg 
Pierre 

Moscovici 
(Aucune de 

ces 
personnalités) 

(nsp) 

  (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE 4 4 2 8 2 
Sexe de l'interviewe(é)           

Homme ............................................................................ 4 7 3 5 1 
Femme ............................................................................. 5 2 2 10 2 

Age de l'interviewé(e)           
Moins de 35 ans....................................................................... 7 3 1 6 - 

18-24 ans ......................................................................... 10 2 1 6 - 
25-34 ans ......................................................................... 4 3 1 6 - 

Plus de 35 ans .......................................................................... 3 5 3 9 2 
35-49 ans ......................................................................... 4 3 3 10 2 
50-64 ans ......................................................................... 2 7 3 5 3 
65 ans et plus ................................................................... 4 6 3 11 1 

Profession du chef de ménage           
Agriculteur....................................................................... 4 20 - 2 - 
Artisan ou commerçant.................................................... 7 8 6 5 - 
Profession libérale, cadre supérieur ................................. 7 2 3 8 - 
Profession intermédiaire .................................................. 3 2 3 11 3 
Employé........................................................................... 2 7 1 6 1 
Ouvrier............................................................................. 7 3 1 6 1 
Retraité ............................................................................ 3 5 3 9 2 
Autre inactif..................................................................... 6 - - 7 - 

Catégorie d'agglomération           
Communes rurales ........................................................... 2 5 2 12 3 
Communes urbaines de province..................................... 5 4 2 7 1 
Agglomération Parisienne................................................ 5 5 4 5 - 

Région           
Grand Ouest..................................................................... 2 3 1 9 2 
Ile de France .................................................................... 6 5 3 5 - 
Autres Régions ................................................................ 5 5 2 9 2 

Proximité politique           
Gauche ................................................................................ 6 5 3 4 1 

Extrême Gauche .............................................................. 2 8 1 9 5 
Parti Communiste (*)....................................................... 4 8 7 3 - 
Parti Socialiste ................................................................. 5 6 4 3 1 
Les Verts.......................................................................... 8 2 2 6 1 

Mouvement Démocrate – Modem ......................................... 3 1 2 9 - 
Droite ....................................................................................... 3 4 2 9 1 

UMP ............................................................................... 2 4 2 8 1 
Front National / MPF....................................................... 10 4 - 13 - 

Sans sympathie partisane......................................................... 2 6 2 20 5 
Vote au premier tour de la présidentielle 2007           

Olivier Besancenot .......................................................... 5 7 5 9 2 
Ségolène Royal ................................................................ 3 6 5 1 1 
François Bayrou............................................................... 4 3 3 3 - 
Nicolas Sarkozy............................................................... 5 2 3 8 1 

(*) Effectifs inférieurs à 50 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs. 
 

 


